

DA19950031C1

聯邦和省級政府分別計劃或撥款 加強中學生職業抉擇、文化事業及失業人士職業訓練

聯邦人力資源部(Human Resources Development)近期宣布，撥款一百萬元予甫成立的文化人力資源局，該局將負責研究全國文化事業的人才培訓需求和計畫，主要工作包括：發展及推行人力資源培訓政策、提供訓練課程和實習、研究長程的文化事業人力需求等。

同時，聯邦政府也將撥款六十九萬元予「加拿大訓輔基金」組織，改進職業輔導服務，運用先進的輔導方法和工具，幫助十五至廿四歲的年輕人做出職業抉擇，並能準備面對現今和未來的工作挑戰。此項計劃的特別服務對象包括女性、少數族裔青少年、身體或學能障礙人士、年輕罪犯、退學人士、領社會補助者。

此外，在政府未來的全國社會改革中，也將強調職業訓練。然而，聯邦政府的一份文件也指出，理想的培訓計畫應包括上課及實習，促進就業培訓的方法之一，就是向接受培訓者收取部份或全部學費。聯邦在九三年度共為547,000人提供訓練，平均為每名學員花費5,800元。

加國西部卑詩省(British Columbia)省長也在十二月中旬宣布，省府同意撥款一百八十萬元給大溫地區數所中學，俾使教育當局能為在學青少年，提供多方面的專業訓練課程。這項方案將使校方與當地大專院校、商業團體或協會等共同合作，讓學生有機會分享他們的經驗並學習專業才能，使學生在畢業時，都能夠具備最新的知識和技術，更能學以致用。

預計將實施的職業課程包括有：專業寫作、法律、商業、保健、藝術、資訊科技、應用數學、設計、建築、社會服務、製圖、會計、電子通訊、電腦設計等方面。有些學校將特別加強為當地婦女提供職業訓練和實習機會；有些學校則將以非傳統的教育方式，使學生能夠享有開放式的應用與學術的學習環境。於此同時，加國東部安大略省(Ontario)的現行社福政策，也是正受抨擊，大眾紛紛認為省府應盡快加強就業培訓計劃。

參考資料：Human Resources Development Canada & B C Government, 1994